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平成２９年 第８回宮崎市教育委員会定例会会議録

１ 日 時 平成２９年７月２６日（水）１３：３０～１５：３０

２ 場 所 教育委員会室

３ 出席者 【教育長・教育委員】

二見教育長、松野代表教育委員、畠山委員、江草委員、柳田委員

【事務局】

小泉教育局長

（企画総務課) 本村課長、山本補佐、鍋島主幹、久保係長、

佐藤主査、田中主査、黒田主任主事

（学校施設課）佐土課長、大住補佐

（学校教育課）松竹課長、田口補佐、黒木補佐

（教育情報研修センター）荒武所長、平山次長

（生涯学習課）染矢課長

（保健給食課）横山課長、和田補佐

（文化財課） 羽木本課長、小窪補佐

４ 議 案

５ 報 告

番 号 件 名 説 明 者

議案第２０号 宮崎市学校関係者評価委員の委嘱について 学校教育課長

議案第２１号 平成３０年度宮崎市立小中学校の入学式の期日について 学校教育課長

議案第２２号 平成３０年度宮崎市立幼稚園の入園式の期日について 学校教育課長

議案第２３号
宮崎市教育委員会の教育に関する事務の管理及び執

行の状況の点検及び評価等について
企画総務課長

議案第２４号
平成３０年度に使用する小学校用教科用図書の採択につ

いて
学校教育課長

番 号 件 名 説 明 者

報告第３３号

平成２９年度第４回宮崎市地方創生推進本部会議、第４

回宮崎市総合計画策定会議及び平成２９年度第１回宮崎

広域連携推進協議会、第 1 回宮崎市総合計画審議会の報

告について

教育局長

報告第３４号 専決処分の報告について 生涯学習課長

報告第３５号 その他の事件の報告について 学校教育課長

報告第３６号 臨時代理の報告について 学校教育課長
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二見教育長 それでは定刻になりましたので、ただ今から、第８回教育委員会

定例会を開会いたします。本日の傍聴者はございません。本日は、

９月補正予算についての市長査定と教育委員会定例会が重なって

いるため、教育局長及び関係課長が途中退室しますことをご了承願

います。会次第「２ 会議録署名人の指名」です。本日の会議録の

署名人は、私二見と、松野代表教育委員を指名させていただきたい

と思いますが、よろしいでしょうか。

委員 （ 異議なし ）

二見教育長 次に、会次第「３ 行事報告等」に入ります。１ページをお開き

ください。「（１）教育長報告」です。７月５日(水）～６(木）に東

京都で行われた「全国都市教育長協議会文部科学省挨拶、全国都市

教育長協議会第３回常任理事会・理事会」、７月７日（金）同じく

東京都で開催されました「中核市教育長会第１回役員会・総会」に

ついて、ご報告します。

それでは、２ページをご覧ください。

５日(水）～６(木）にかけまして、全国都市教育長協議会の文部

科学省への挨拶、第３回常任理事会・理事会がございました。

文部科学省への挨拶につきましては、教育長協議会役員での挨拶

であります。文部科学省では書類の山を見まして、ここで物事が決

まるのだと思いながら、大変な量と重たい仕事をされているのだと

改めて感じたところです。ただ要望活動については、ぜひこれから

もお願いします、とのことでした。要望があると、文部科学省の背

中を押してもらうことになり、色々な折衝をしやすいとのことであ

りました。翌日の第３回常任理事会・理事会については、役員の選

任、来年度の文教に関する予算についての陳情等を案として練った

ところであります。その後、文部科学省の講話がありました。文部

科学省の講話の中で１番記憶に残っているのは、キッズウィークの

提案です。夏休みを分散し、子ども達の休みをばらす。それに合わ

せて大人達も休みましょう、という提案でしたが、どこまで実現す

るのか、という心配な声と、そもそも実現するのか、という声が大

変たくさん上がったところであります。これから随分そのような話

が広がると思いますが、様子を見ながらになる、というのが皆さん

の一致した考えでした。

次のページが中核市教育長会の第１回役員会・総会についてで

す。役員会では総会議事の内容についての協議と第１回目のプロジ

ェクト会議がありました。中核市教育長会ではプロジェクト会議と

いうものを持っていまして、その時々の大きなテーマを議論、ある

いは中核市教育長会からその時々の提案しようといった趣旨の会

議でございます。総会については、事業・決算報告、役員の改選、

感謝状贈呈者の選定、今後のプロジェクト会議の活動について、中

核市としての国への要望について、意見交換をしました。研修会の

講話が「小学校英語科と小中連携について」をテーマとし、文部科

学省からございました。講話の中で改めて、小学校３年生以上の総

合学習の時間の１５時間分は小学校英語に移行期間は充てて良い、

という提案がありました。しかし、それ以降の本格実施になった際

の時間確保をどうするか、という具体的な提案はありませんでし

た。参加者からは、授業時数がきついのは分かっている中での提案

だと思うので、土曜日を使う予定としたような提案は慎重にお願い

したい、といった声も上がっていた状況がございました。
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次に、１ページにお戻りください。

「（２）委員報告」でございます。６月２９日（木）に県教育委員

会室で行われた、「市町村教育委員会連合会要望活動」、７月４日

(火)に東京都で行われました「全国市町村教育委員会連合会第１回

副会長会議第２回常任理事・理事会」、７月１９日(水）～２０日（木）

教育情報研修センターで行われた「宮崎県市町村教育委員会連合会

第２回理事会・総会」について、松野代表教育委員に報告をいただ

きます。

松野代表教育委員 それでは資料の４ページをご覧下さい。県の市町村教育委員会連

合会の要望活動を、６月２９日に県教育委員会に対し行ってまいり

ました。参加者は私と二見副会長、２人でございます。県教育庁で

は四本教育長、西田教育振興担当次長に対応いただきました。例年

行っている来年度の施策に対する要望であります。本年度は「特別

支援教育推進のための条件整備について」、「地方分権に伴う人事異

動の支援の在り方について」、「児童生徒数の減少に伴う学校体制の

整備について」、「文化財の保護・活用に対する支援の充実につい

て」、この４項目を重点要望事項として申し上げてきたところです。

なお、１１月に入りまして、この内容の協議を一緒に進めていく予

定にしております。

５ページでございます。７月４日、全国市町村教育委員会連合会

の第１回副会長会議が午前中に、第２回常任理事・理事会が午後に、

東京で行われました。午後からの第２回常任理事・理事会の中で、

文部科学省から情報提供がございました。特に、その中で印象に残

ったのが文部科学省の生徒指導室室長のお話です。いじめ対策につ

いて二点程指摘されました。一点目は、「いじめ認知力に学校間格

差がある」ということです。すなわち、ある県では非常にいじめの

件数が多いが、ある県では極めていじめの認知件数が少ない。これ

は、いじめを認知する力において各県にかなり格差があるのではな

いか、これではいけないということをおっしゃっていました。もう

一点は、「いじめに対して組織的に対応することの不十分さ」が見

られるのではないか、ということです。テレビなどでこれはいじめ

ではない、と言った後でこれはいじめでした、と報道される場面が

よくあります。もう少し精査し、しっかりした対応をしていただき

たいとおっしゃっていたことが非常に印象に残りました。

次の６ページでございます。７月１９日、２０日で宮崎県市町村

教育委員会連合会第２回理事会・総会を開催いたしました。理事会

が１９日、総会が２０日でございます。第２回の理事会につきまし

ては、２０日の総会でお諮りする内容を協議し、承認いただきまし

た。それから、県教育委員会との意見交換のテーマについての報告

を行いました。また、８月３日に開かれます、第１２回九州地区市

町村教育委員会研修大会宮崎大会についてお諮りいたしました。

２０日の総会では、功労者の表彰を行い、８名の方においでいただ

き、直接表彰させていただきました。その他に本年度の役員、九州

地区の役員について、昨年度の事業報告並びに決算報告、監査報告

等がございました。また、午後からは「今日に生きる石井十次の精

神～子どもの貧困を考える～」と題しまして、公益財団法人石井十

次顕彰会の理事長 萱嶋 稔氏にご講演をいただきました。以上で

ございます。

二見教育長 次に、１ページに戻りまして、「（３）教育局長報告」の「平成
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２９年度第４回宮崎市地方創生推進本部会議、第４回宮崎市総合計

画策定会議及び平成２９年度第１回宮崎広域連携推進協議会、第１

回宮崎市総合計画審議会」でございます。こちらは通常であれば「議

事」の中で報告させていただきますが、会の進行の都合上、この場

でご報告いただきます。

それでは、１５ページをご覧ください。報告第３３号「平成２９

年度第４回宮崎市地方創生推進本部会議、第４回宮崎市総合計画策

定会議及び平成２９年度第１回宮崎広域連携推進協議会、第１回宮

崎市総合計画審議会の報告について」、事務局から説明をお願いし

ます。

小泉教育局長 １６ページをご覧下さい。会議・行事名に書かれてあります４つ

の会議についてまとめてご説明させていただきます。７月１１日、

１８日に行われました。会議・行事名の上段の会議が庁内会議、下

段の会議が外部の委員も入り、庁内会議の内容を外部の委員にもご

説明する会議ということで、ご理解いただければよろしいかと思い

ます。現在、第五次総合計画は、基本構想の段階から具体的な事業

計画の内容に入っており、策定が進んでいるところです。上段に市

民意識調査の検討とあります。ここでアンケート調査を行うという

ことで現在、準備を進めております。次のページをお開きください。

重点項目は１５個ございます。教育委員会関係の主な項目では、そ

の中の５番目、地域に愛着や誇りを持つ「みやざきっ子の育成」が

あります。これらの内容をこれから行う市民意識調査を踏まえたう

えで、完成させていくことになります。細かい項目についての説明

は割愛させていただきます。２０ページに具体的な計画を進める上

で重点的に取り組む戦略プロジェクトが５つ出てまいります。１つ

目がクリエイティブシティ推進プロジェクトです。もともと地方創

生総合戦略の中でも、「キャリア教育」はクリエイティブシティ推

進プロジェクトの中に置かれていました。ただ、第五次総合計画で

はいったん子ども・子育て推進プロジェクトの中に「キャリア教育」

が入るような形で提案書は作られていました。しかし、お手元の資

料にありますように「キャリア教育」はクリエイティブシティ推進

プロジェクトの重要施策１「地域との連携による人材育成と定着の

促進」の中に整理させていただきました。教育委員会としましては、

キャリア教育をクリエイティブシティ推進プロジェクトの重要施

策１「地域との連携による人材育成と定着の促進」の中で整理し、

子ども・子育て推進プロジェクトの中で教育全体を見据える形にし

て、プロジェクトを推進したいという要望を上げ、重要施策３「次

代を生き抜く感性豊かな子どもの育成」を新たに作らせていただき

ました。子育ての中にあっても教育は人格形成の部分で必要です、

ということを強調し、重要施策の中でも学校教育９年間を見通した

教育についてクローズアップさせていただきました。総合計画戦略

プロジェクトの次の段階での予算付けも見通しております。以上で

報告を終わります。

二見教育長 まだまだ少しずつ修正を加えて、提示し、提案を繰り返し、ここ

まできました、というところです。また、重要な点については、そ

の都度お知らせしたいと思います。

１ページに戻りまして、「（４）各課行事報告等」でございますが、

記載のとおりでございます。以上で行事報告等は終了ですが、お気

づきになった点やこれからの課題、また感想がありましたら、お願
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いいたします。

委員 なし。

二見教育長 それでは会次第「４ 議事」に入らせていただきます。本日は、

議案が５件、報告が、先ほどご報告いただいた１件を含めて４件と

なっております。では、まず議案でございます。７ページをお開き

ください。本日の議案一覧にあります議案第２４号教科用図書採択

につきましては、準備等の必要がございますので、会次第「７行事

予定」の説明後に審議していただきます。

それではまず、議案第２０号「宮崎市学校関係者評価委員の委嘱

について」、事務局から説明をお願いします。

松竹学校教育課長 ８ページをご覧下さい。議案第２０号「宮崎市学校関係者評価委

員の委嘱について」、でございます。学校関係者評価委員につきま

しては５月定例教育委員会で１９５名の委員についてご承認をい

ただいたところですが、今回、田野中校区の中武幸代氏がご本人の

都合により辞任されましたので、その後任として甲斐裕子氏を委員

として委嘱することをお諮りするものでございます。具体的には９

ページに名簿を掲載しております。説明は以上でございます。

二見教育長 ただいまの説明に対し、ご質問はございませんか。

委員 なし。

二見教育長 議案第２０号 「宮崎市学校関係者評価委員の委嘱について」、

ご承認いただけますでしょうか。

委員 異議なし。

二見教育長 次に、議案第２１号「平成３０年度宮崎市立小中学校の入学式の

期日について」、議案第２２号「平成３０年度宮崎市立幼稚園の入

園式の期日について」、一括して事務局から説明をお願いします。

松竹学校教育課長 １０ページをお開きください。議案第２１号「平成３０年度宮崎

市立小中学校の入学式の期日について」、お諮りするものでござい

ます。お手元の追加資料、カレンダーを掲載しています資料を合わ

せてご覧下さい。宮崎市立小中学校の入学式につきましては、宮崎

市立学校管理規則第１４条第１項の規定により４月１１日までに

行うものとし、期日は、教育委員会が定めることとなっております。

平成３０年度につきましては、春季休業日が４月５日（木）までと

なることから、小・中学校の始業の日は翌日の６日（金）となりま

す。従いまして、この始業の日を考慮し、中学校入学式を４月１０

日（火）、小学校入学式を４月１１日（水）に行うことが適切であ

ると考えたところでございます。

続きまして、議案第２２号１１ページをご覧下さい。第２２号は

「平成３０年度宮崎市立幼稚園の入園式の期日について」、お諮り

するものでございます。宮崎市立幼稚園の入園式につきましては、

宮崎市立幼稚園規則第８条第１項の規定により４月１２日までに

行うものとし、期日は、教育委員会が定めることとなっております。

平成３０年度につきましては、倉岡幼稚園、清武幼稚園に相談した

結果、４月１２日（木）に行うことが適切であると考えたところで

ございます。ご審議よろしくお願いします。

二見教育長 ただいまの説明に対し、ご質問はございませんか。それぞれ議案

第何号について、という形でお願いします。

委員 なし。

二見教育長 一号ずつ確認をしていきたいと思います。まず議案第２１号
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「平成３０年度宮崎市立小中学校の入学式の期日について」、ご承

認いただけますでしょうか。

委員 異議なし。

二見教育長 続いて、議案第２２号「平成３０年度宮崎市立幼稚園の入園式の

期日について」、ご承認いただけますでしょうか。

委員 異議なし。

二見教育長 それでは次に、議案第２３号「宮崎市教育委員会の教育に関する

事務の管理及び執行の状況の点検及び評価等について」、事務局か

ら説明をお願いします。

本村企画総務課長 資料の１２ページをご覧下さい。

議案第２３号は地方行政の組織及び運営に関する法律第２６条

第１項の規定によりまして、教育委員会の権限に属する事務の管理

及び執行の状況につきまして、点検及び評価を行い、その結果に基

づく報告書を作成するためにお諮りするものでございます。資料は

別冊の教育に関する事務の管理及び執行状況の点検・評価に関する

報告書（案）とＡ３の用紙１枚、当日差替え１枚の３点でご説明を

したいと思います。７月１０日に開催をいたしました、点検・評価

会議におきまして、教育委員の皆様、そして学識経験者として宮崎

公立大学の野﨑准教授、宮崎市ＰＴＡ協議会の尾崎会長にそれぞれ

いただきましたご意見やご指摘を踏まえまして、内容を整理しお手

元の最終報告書（案）を作成しております。最終報告書（案）につ

きましては、事前に委員の皆様にお渡しするとともに、野﨑准教授、

尾崎会長にもご確認をいただいております。先ほどお渡ししました

最終報告書（案）当日差替をご覧下さい。お届けしました後に、一

部修正をしましたことから、配付をさせていただきました。委員の

皆様からいただいた意見に関しましては、「５委員の意見等」の項

目に記してありますとおり、「教育委員会が取り組む事業について、

点検・評価の結果としてだけでなく、実施している事業を広く市民

に周知し、アピールすることが重要である」、「成果指標について、

表示が単年のため、特筆事項に経年変化や前年度との比較などが記

載されると、読み手が理解しやすい」、「実績の良し悪しに関わらず、

その理由について、事業内容を振り返り、分析し、次に生かしてい

く必要がある」、「自己評価を成果指標の達成・未達成に関わらず

１．０（普通）と評価する事業については、その理由を読み手が理

解できるよう特筆事項に記入するべきである」、「次年度に正確な点

検・評価を行うために、事業の成果指標の目標値の根拠や設定方法

について、担当課で改めて確認したうえで、事業に取り組む必要が

ある」、という意見を全体を通していただきました。そのようなこ

とから、我々としましても、現在できることで最終報告（案）に反

映させていただいたところでございます。その変更内容につきまし

ては、Ａ３の資料でお配りしております点検・評価会議後追加・修

正事項一覧にあげているとおりです。その一部を具体的に申し上げ

ます。報告書（案）の１７ページをお開きください。情報教育推進

事業につきましては、特筆事項の欄の３行目に、これまでは「昨年

度実績より上昇」としていたところを、「昨年度実績（７７％）上

昇」と、具体的な数字を入れさせていただいています。そして、次

の２０ページをご覧下さい。小中学校スクールカウンセリング等事

業につきましては、特筆事項欄に「教育相談センター」という場所

を追記し、２行目の「平成２９年度から１名増員して３名にするこ
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とで更に相談活動の充実を図る」、という形で、今後の方向性を追

記しております。また、２１ページの青少年育成センター管理運営

事業は、これまで「青少年育成センター管理費」としていたものを

名称変更しております。２９ページをご覧下さい。郷土の歴史学習

推進事業は目標値に実績値が届かなかったものの、自己評価を

１．０にしたことについての説明を追記しております。その下の、

埋蔵文化財保存活用事業、民俗芸能伝承事業についても同様の変更

をしております。３２ページの外国人講師（ＡＬＴ）招致事業につ

きましては、成果指標の説明の欄にかっこ書きで「（合格者数／受

験者数）」ということで、成果指標の根拠を明確にしています。

３３ページの施策の方向性、国際交流活動支援の充実は評価対象外

のために、空欄としていたところでございましたが、「評価対象外」

と明記するなど、このような形で７月１０日に開催しました会議の

ご意見をしっかりと踏まえて、追記・修正をさせていただいたとこ

ろでございます。それでは、別紙でお配りしました６８ページにお

戻りください。「６今後の対応」でございます。成果指標の目標値

の根拠や、背景、設定方法については、各課で改めて確認すること

で次年度はより効果的に点検・評価を行うとともに、目標達成に向

け、事業の充実を図ります、ＰＤＣＡにしっかり繋げていきます、

ということです。そして、最後の段落にございますように、点検・

評価会議でのご意見をもとに事業の成果や自己評価の理由が伝わ

るよう、来年度の点検・評価において特筆事項の記入を工夫すると

ともに、平成２９年度に策定をする第二次宮崎市教育ビジョンに合

わせ、評価基準を検討し効果的な点検・評価方法を研究してまいり

ます。つまり、教育ビジョンの策定はその後の点検評価も見据えな

がら策定をしていくということでございます。次に繋げていくとい

うことを明記させていただいたうえで、まとめさせていただきまし

た。本日の教育委員会でご承認をいただけましたら、９月の定例市

議会の時期におきまして議会に提出し、合わせてホームページ等で

公表する予定でございます。説明は以上でございます。

二見教育長 ただいまの説明に対し、ご質問はございませんか。

ご覧のように、会議が終わってからの作業も膨大なもので、よく

整理をしていただいたと思います。

松野代表教育委員 大変的確に修正していただいたと思っております。よく分かる説

明をお聞きしましたし、その根拠も提出していただきました。本当

にご苦労だったと思います。

二見教育長 議案第２３号「宮崎市教育委員会の教育に関する事務の管理及び

執行の状況の点検及び評価等について」、ご承認いただけますでし

ょうか。

委員 異議なし。

二見教育長 以上で、議案第２０号から第２３号は承認されました。議案第

２４号は後ほど審議いたします。また、冒頭で申し上げたとおり９

月補正予算の市長査定がございますので教育局長、関係課長は退室

させていただきます。

次に、報告でございます。

報告第３４号「専決処分の報告について」、報告第３５号「その

他の事件の報告について」、報告第３６号「臨時代理の報告につい

て」でございます。これにつきましては、地方教育行政の組織及び

運営に関する法律第１４条第７項により、非公開としたいと思いま
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すが、いかがでしょうか。

委員 異議なし。

二見教育長 それでは、ただいまより、非公開といたします。

それでは、ここで非公開を解除いたします。

次に、「５ その他」に移らせていただきます。委員の皆さまか

ら、情報提供等がありましたら、お願いいたします。

委員 なし。

二見教育長 他にご質問はございませんか。

委員 なし。

二見教育長 「総合教育会議」について、事務局から説明をお願いします。

山本企画総務課長補

佐

資料２６ページをご覧下さい。８月２５日に予定しております平

成２９年度第１回総合教育会議におけるテーマにつきまして、委員

の皆様からいただいておりましたご意見等を踏まえまして、市長と

調整しました結果、ご覧の２つのテーマについて協議することが決

定したところでございます。具体的な内容としましては、市長から

の提案テーマとしまして、「障がいを理解する教育について」が示

されております。また、教育委員会からは、「児童生徒一人一の特

性に応じた対応について」というテーマを提案し、了承されたとこ

ろでございます。なお、すでに日程の調整をさせていただいており

ますが、８月２２日の教育委員会定例会終了後に、各テーマについ

ての事前勉強会を開催しますので、よろしくお願いいたします。

二見教育長 ただいまの説明に対して、ご質問はございませんか。

委員 なし。

二見教育長 ないようでしたら、「６ 次回委員会の決定」について、事務局

から説明をお願いします。

山本企画総務課長補

佐

次回定例会は、平成２９年８月２２日（火）午後１時４０分から、

教育委員会室で開催することをご提案いたします。

二見教育長 提案のありました日時で、次回定例会を開催してよろしいでしょ

うか。

委員 はい。

二見教育長 続きまして、「７ 行事予定」について、事務局から説明をお願

いします。

山本企画総務課長補

佐

（ 説 明 ）

二見教育長 それでは、会次第４「議事」に戻らせていただきます。１３ペー

ジをお開きください。本議案第２４号につきましては、公表前の案

件であるため非公開とさせてただきたいと思いますが、いかがでし

ょうか。

委員 異議無し。

二見教育長 それでは、議案第２４号につきましては、非公開を設定させてい

ただきます。

ここで非公開を解除いたします。

以上をもちまして、第８回定例会を終了させていただきます。


